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Prot. nr. 243056

Al Consigliere comunale Paolo Ticozzi

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della II Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Ai Capogruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

 

Oggetto: risposta all'Interrogazione nr. d'ordine 1403 inviata il 31-03-2026 con oggetto Parcheggio selvaggio
e alla sicurezza pedonale e ciclabile tra via Torre Belfredo e via Padre Reginaldo Giuliani

In merito all’interrogazione indicata in oggetto, per quanto di competenza, si espone quanto segue.

Nel corso dell’ultimo anno, in via Torre Belfredo sono stati elevati n. 329 verbali di violazione amministrativa al
Codice della Strada, di cui n. 313 per soste vietate.

In via Padre Reginaldo Giuliani sono state accertate n. 96 violazioni, di cui n. 95 per veicoli in divieto di
sosta.

Sempre nell’ultimo anno, la Centrale Operativa ha ricevuto, per le vie oggetto dell’interrogazione, un totale di n. 35
segnalazioni relative a problematiche viabilistiche. Di queste:

n. 14 hanno avuto riscontro positivo con conseguente attività sanzionatoria;
n. 13 hanno avuto esito negativo;
n. 4 sono state annullate dai richiedenti;
n. 4 non evase a causa dell’impiego delle pattuglie in altre attività operative.

Con riferimento alle due segnalazioni richiamate nell’interrogazione:

la segnalazione DIME n. 131998 risulta assegnata ad altra Direzione e non è mai pervenuta al Comando di Polizia
Locale;
la segnalazione DIME n. 158933 del 10 gennaio 2026 è stata presa in carico dal Servizio di Polizia di Prossimità
Città di Terraferma. Nella risposta al cittadino, datata 6 marzo 2026, è stato suggerito, al fine di un più efficace
impiego delle risorse, di contattare telefonicamente la Centrale Operativa in caso di future violazioni, così da
consentire l’intervento della prima pattuglia disponibile. A seguito di tale riscontro, il medesimo esponente, in data
3 aprile, ha provveduto a contattare la Centrale Operativa per segnalare la presenza di un veicolo in sosta in area
di intersezione tra via Torre Belfredo e via de Fanti, consentendo il tempestivo intervento di una pattuglia che,
nell’occasione, ha proceduto alla contestazione di ulteriori cinque violazioni per sosta vietata.

I controlli sul territorio proseguiranno con continuità al fine di garantire il rispetto delle norme e la sicurezza della
circolazione pedonale e ciclabile.

 Elisabetta Pesce


